Лабораторна робота № 10
Тема. Визначення ККД похилої площини.
Мета: переконатися, що корисна робота менша за повну при використанні похилої площини; дослідити, від чого залежить ККД похилої площини.
Обладнання: гладенька дошка,  динамометр, дерев’яний брусок, набір тягарців масою по 0,1 кг кожний, лінійка або мірна стрічка, смужка цупкого паперу.

Розрахункові формули

	Ак = Рh
	
	Ак –  корисна робота

Р – вага бруска

h – висота похилої площини

	
	
	

	Ав = Fl
	
	Ав – виконана робота

F – сила з якою тягнуть брусок

l – довжина похилої площини
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	η – ККД похилої площини
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Tema. Buspavensa KK noxunoi mxowman

Mema: nepekoBaTucd, Mo KOpUcHa pofoTa MeHINa 3a IOBRY HP# BEKOPHACTAHEHI
moxXmiol IIOHIWHM; AOCTITATH, Bif Horo sanexurs KK moxmroi nromuny.

O6 radnanns: TIageHEbka JOIIKA 3aBIORXKKE 50 cM, AHHAMOMETD, Aeper’aamil Gpy-
COK, Habip Baskkis mo 1 H roskuuil, MipHa cTpidka a6o Jimiiika, cMysKa IyOKOro nane-
py. :

Pospaxynrosi gpopmyru:

| A,— xopucHa poGoTa,
A, =Ph| P — Bara 6pycka,
k ~ BucOTa TOXHIO] MJIOIMAHM.

I A,- puxoBaHa pofora, )
A, =Fl | F — cuia, 3 AK0I0 DIBHOMIpHO TATHYTH GPYCOK,
' | — ROBHHA TOXHJIOL HIOIMHEH.

n=—%-100% n— KKJ moxmnol maomunn.

Xid pobomu
1. BumiproemMo AMHaMOMETPOM Bary Gpycka:

P=

2. BCTaHOBIEMO AOIIKY B Jalii IOTATHBA Oij



Хід роботи

1. Вимірюємо динамометром вагу бруска:

P =  ________________________

2. Встановлюємо дошку в лапці штатива під нахилом і вимірюємо довжину і висоту похилої площини.

l  = __________  h = _______________

3. Прикріпивши динамометр до бруска, рівномірно рухаємо його вгору по похилій площині. При цьому динамометр не повинен ковзати по площині. Відмічаємо покази динамометра:

F = ________________________
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Tema. Buspavensa KK noxunoi mxowman

Mema: nepekoBaTHcd, Mo KOpUcHa pofoTa MeHIIa 3a IOBRY HP# BEKOPHACTAHEHI
moxmrol IJIOHIMHHK; AOCHIANTH, Bif yoro sanexuts KK noxmrol AnoniMay.

O6 radnanns: TIafeHEbka JOIIKA 3aBIORXKKH 50 cM, AHHAMOMETD, Acper’anamil Gpy-
COK, Habip Baskkis mo 1 H roskmuil, MipHa cTpidka a6o Jimiiika, cMysKa IyOKOro nane-
py. :

Pospaxynrosi gpopmyru:

| A,— xopucHa poGoTa,
A, =Ph| P — Bara 6pycka,
k — BuMcOTa TOXHIO] MJIOIAHM.

- A,- puxoBaHa pofora,
! F - cuna, 3 AKOIO pisHOMipHO ’mmy’rb 6pycox,
' | — HOBMKHHA HOXEJIOL HIOLIMEH.

n=—%-100% n— KKJ moxmiol maomunn.

Xid pobomu
1. BumiproemMo AMHaMOMETPOM Bary Gpycka:

P=

2. BCTaHOBIIEMO AOUIKY B JIAlli IITATHBA Hij
HaxuIoM i BEMiploeMo }xonxcymy i BHCOTY TOXMIOL
TUIONIAHHA:

I= h=

3. Ilpuxpinmemu AmEaMomeTp Ao Gpycka,
piBEOMIpHO pyxaeMo #Horo Bropy Ho MOXHIil mio-
muni. [Ipn nxoMy ZMHAMOMeTD He HOBHHEH KOB3a-
™ po mmommEi. Bigmivaemo HoKasagHs AWUHA-
MOMeTpa:

F=

4. O6umcII0EMO KOPHCHY i BuKoHarRy pobory 1a KK nmoxmroi miomuHA.

5. IloBToproeMo gocaif (myHKT 3), HogaBInHM Ao Opycka ABa BaKKH 3 Habopy i 3HOBY
OBYHCTIEMO -KOPHCHY 1 BUKOHaRY pobory Ta KK miommaH.

6. 3MiHIoEMO KYT HAXWJIY SOIIKH i HOBTOPIOEMO KOCHIA (IYHKT 3) Ta npoaonuuo 06-
uuexensa A,, A, i KK]I.

Hodamkose sasdanns

7. 3akpinumMo Ha HOXMIIiM MJIOLWHI CMYKKY IYIIKOFO Nanepy (Kpame — HaKAaTHO-
ro), HOBTOPEMO Hociiy (NyHKT 3) Ta BpoBefemo obunciaenHa A, A, KK]I.
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4. Обчислюємо корисну та виконану роботу і ККД похилої площини.

5. Повторюємо дослід (пункт 3), додавши до бруска два важки з набору і знову обчислюємо корисну і виконану роботу та ККД площини.

6. Змінюємо кут нахилу дошки і повторюємо дослід (пункт 3) та проводимо обчислення Ак, Ав та ККД.

Додаткове завдання.
7. Закріпимо на похилій площині смужку цупкого паперу (краще наждачного), повторюємо дослід (пункт 3) та проводимо обчислення Ак, Ав та ККД.
8. Результати вимірювань і обчислень занесемо до таблиці:
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Bucrosox

Konmpoavue numanna
Iu Moxe KKJ[ 6yra 6inbman 100% ? Yomy?

Oninxa:

16




1
Обчислення

1-ий дослід  Ак =______________________________________  
                      Ав =______________________________________

                      η = ______________________________________

2-ий дослід  Ак =______________________________________  
                      Ав =______________________________________

                      η = ______________________________________

3-ій дослід  Ак =______________________________________  
                    Ав =______________________________________

                      η = ______________________________________

4-ий дослід  Ак =______________________________________  
                      Ав =______________________________________

                      η = ______________________________________
Додаткове завдання

5-ий дослід  Ак =______________________________________  
                      Ав =______________________________________

                      η = ______________________________________
Висновок: ________________________________________________________________

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

________________________________________________________________________________
Контрольне питання

Чи може ККД бути більшим 100%? Чому? _____________________________________

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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